

# ‘જય રણછોડ માખણચોર’ના જયઘોષથી ગાંધીનગર શહેરનું ગગન ગાજી ઉઠ્યું



તસવીર : અર્પણ પંડ્યા

- જગતનાથ ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રાને આજે ગાંધીનગરના પંચદેવ મંદિરે ફૂલશંકર શાસ્ત્રીક ધર્માધ્યક્ષ, મંત્રી કિરિતભાઈ વાઘેલા અને મ. ના. પા. ના મેયર મહેન્દ્રસિંહ રાણાએ સવારે ૭.૧૦ વાગે પહિંદવિધિ કરી રથને પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું.
- પંચદેવ મંદિરેથી રથયાત્રા સેક્ટર-૨૨ ખાતે પહોંચતા વેપારી મંડળ દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૨૨ વસાહત મંડળના સભ્યો દશરથભાઈ પટેલ, પસાભાઈ પટેલ, જયંતભાઈ સુખમીયાએ પૂજાર્ચના કરી સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૧૭ શોપીંગ સેન્ટરના સભ્યો રજીવ ગોવ, રમેશભાઈ પરમાર, સમીર પંડિત દ્વારા મટકી ફોડ કાર્યક્રમ યોજી કાકડીનું વિતરણ કરાયું.
- સેક્ટર-૧૭ સરસ્વતી શીશુ મંદિર શાળાના બાળકોએ બેલ્ચયમ અને લેખન ઈક્વિટમેન્ટ વગાડી રથનું સ્વાગત કર્યું.
- સેક્ટર-૧૭ હનુમાન મંદિરે આચાર્ય નરોત્તમદાસજી અને હરિઓમ આચાર્યે આરતી કરી સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૧૬ માં ગાંધીનગર નાગરિક બંધના સભ્યો મનુભાઈ પટેલ સહિત અન્ય સભ્યો દ્વારા સ્વાગત કરી ભક્તોને નાસ્તાનું વિતરણ કરાયું.
- સેક્ટર-૧૬ વેપારી મંડળના જયંતભાઈ પટેલ અને અરૂણભાઈ ભુચ સહિત વેપારીઓ, બાલાજી મંદિરના સભ્યો તથા સમસ્ત બ્રહ્મસમાજના આગેવાનો નરેશભાઈ દવે, નરેન્દ્રભાઈ રાવલ, પ્રતિભાબેન દવે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને રથનું ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૧૫ પના ફતેપુરા ગામમાં કાકોર સમાજના આગેવાનો અને રહિશોએ ઉત્સાહભરે રથયાત્રાનું સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૧૨ અશોક દેસાઈ, દિલીપભાઈ તથા સાંઈનાથ સેવા સમિતિ અને મિત્રમંડળ દ્વારા રસના પ્રસાદીનું વિતરણ કરાયું.
- સેક્ટર-૧૩ અમી આચાર્ય સ્કૂલ તથા તાલશીલા શાળાના શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓએ સ્વાગત કર્યું હતું. તથા કોપરિટર ગોવિંદભાઈ પરમાર તથા ભરત પટેલ, દિલીપ ગોહિલ હાજર રહ્યા હતા.
- સેક્ટર-૧૨ માં અગિલ ગુજરાત લોહાણા સમાજના અગ્રણી શ્રીકાંત અખાણી, કલ્પેશ કક્કર તથા નાજાભાઈ પાંધરે સ્વાગત કર્યું હતું તથા છાશનું વિતરણ કરાયું હતું. ઉપરાંત કડવાપાટીદાર સમાજ તથા ઉમિયા માતાજી સંસ્થાના સભ્યો મંગળદાસ પટેલ, ભોળાઈ પટેલ અને સિવલક્ષી માઈકો શોપીંગના સભ્યો દ્વારા પાણીના પાઉચનું વિતરણ કરાયું. તથા રાજપૂત સમાજના અગ્રણી પી. પી. બિહોલા, નરેન્દ્રસિંહ વાઘેલા, શંકરસિંહ ગોહિલ અને પ્રદિપસિંહ વાઘેલાએ સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૬ સરસ્વતી વિદ્યાલયના બાળકો, સે. ૬ સરકારી શાળા, શોપીંગ સેન્ટર, વસાહત મંડળના સભ્યો ઉમેશ પારેખ, મહેશ શેનવા તથા મોહિત જેટલા અને કોપરિટર શંકર ચૌધરી, કાર્તિક પટેલ, રાકેશ પટેલ, પંકજ પટેલ અને કનુભાઈ પટેલ, પરાગીબેન પંડ્યાએ રથનું સ્વાગત કરી છાશનું વિતરણ કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૩ ખાતે વિનુભાઈ ધરીયાળીએ સ્વાગત કરી ભક્તોને રસના, ભાજપ યુવા મોરચાના સભ્યો ઉરેનભાઈ, હસમુખ, કૃષ્ણલભાઈ લીંબુ સરખત વહેંચી સ્વાગત કરાયું હતું.
- ૬-૨ કોર્નર નજીક લીધો, લાયોનેસ તથા લાયન્સ ક્લબ દ્વારા મહાપ્રસાદ બિસ્કીટ અને ચવાણાનું વિતરણ કરાયું.
- સેક્ટર-૨-૩ના કોર્નર પાસે વસાહત મંડળ, જાગૃત નાગરિક પરિષદ તેમજ પેન્શનર સમાજના સભ્યો તથા પવિત્ર યાત્રાધામ વિકાસ ભોડાના ચેરમેન મહેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદી અને વિપક્ષના નેતા મનુભાઈ પટેલ, કોપરિટર આશિષ દવે સહિત આગેવાનોએ ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૩ વેપારી મંડળના સભ્યોએ શરબત, પ્રસાદ પાણીનું વિતરણ કર્યું હતું.
- સેક્ટર-૮ના પ્રવેશ દ્વારે કોપરિટર કાર્તિક પટેલ અને ગાંધીનગર સમાચારના તંત્રી કૃષ્ણકાન્ત જડા તથા સ્ટાફ પરિવારે રથયાત્રાનું ફૂલહાર કરી રથનું ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું તથા સેક્ટર-૮ શોપીંગ સેન્ટર ખાતે કોપરિટર શૈલેન્દ્રસિંહ બિહોલા, હસમુખભાઈ મકવાણા અને જયદિપ ઠાકોરે ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું.



તસવીર : સૌમ્ય બ્રહ્મભટ્ટ

પ્રસાદ, પાણી, શરબત અને ભક્તિની સરવાણીઓ દિવસભર વહેતી રહી

# આદરજ મોટી પ્રાથમિક શાળામાં પ્રવેશોત્સવની ઉજવણી કરાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ આદરજ મોટી પ્રાથમિક કુમાર -કન્યા શાળામાં પ્રવેશોત્સવ તા. ૧૬ જૂનના રોજ ઉજવાયો. ધોરણ-૧ અને ધોરણ-૮ અને આંગણવાડીના ભુલકાઓને માહિતી આધિકારી અર્ચનાબેન પટેલ, શિલાબેન તથા સરદારસિંહ સી.આર.સી. તથા ગામના સરપંચ, ઉપસરપંચ, ગ્રામ પંચાયતના સભ્યો. શાળા સમિતિના સભ્યો તેમજ ગ્રામજનો હાજર રહ્યા હતા. આચાર્યશ્રી વિદ્યાબેન બી. પટેલ તથા શાળાના શિક્ષકોએ બાળકોને કીટો વહેંચી હતી. પ્રસંગે અનુરૂપ બહેનોએ સુંદર ગીતો રજૂ કર્યા હતા.

તિથિ ભોજનના દાતા લક્ષ્મીબેન જીવણભાઈ શ્રીમાળી હતા. તેમજ ઈનામ વિતરણના દાતા બીપીનાભાઈ પટેલ, જે.ડી. પટેલ, સુરસંગજી ગાંડાજી ઠાકોર હતા. શાળામાં પ્રદર્શન યોજાયું હતું. જે નિહાળીને પ્રભાવિત થયા હતા. શાળા પ્રવેશોત્સવની ઉજવણી માટે પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકગણ ખૂબજ જહેમત લીધી હતી.

# ગાંધીનગર નિવૃત્ત સરકારી અધિકારી મંડળ (સે. ૭ ડી)ની બેઠક ૨૩મીએ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૭-ડી, શહેરીજન સંસ્થા અને ગાંધીનગર નિવૃત્ત અધિકારી મંડળ, સેક્ટર-૭-ડીની કાર્યવાહક સમિતીની સંયુક્ત બેઠક તા. ૨૩મી જૂન ૨૦૧૨ને શનિવારે સાંજે ૬ કલાકે પ્લોટ નં. ૧૨૪/૨૨, સેક્ટર-૭-ડી, ગાંધીનગર ખાતે યોજાશે.

સંસ્થાના પ્રમુખ જે.જી. ભટ્ટના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજનાર બેઠકમાં વર્ષ ૨૦૧૧-૧૨ના વાર્ષિક હિસાબો રજૂ કરવામાં આવશે તથા સેક્ટર-૭-ડીના રહેવાસીઓના સભ્યોના ધોરણ-૧૦ અને ૧૨માં ૭૫ ટકા કે તેથી વધુ ગુણ પ્રાપ્ત કરનાર વિદ્યાર્થીઓના સન્માન કાર્યક્રમ અંગેની તારીખ, સમય અને સ્થળ નક્કી કરવા અંગે, શહેરીજન સંસ્થાના ૭૫ વર્ષપૂરા કરનાર સભ્યોના સન્માન કાર્યક્રમ અંગે, સેક્ટર-૭-ડીના રહેવાસીઓને આવરી લેતી 'દિ-દશાબ્દી રિરેક્ટરી' પ્રસિદ્ધ કરવા માટેના ફોર્મમાં દરેક રહેવાસીની માહિતી એકત્રીત કરવા તથા જે સભ્યોની આજીવન સભ્ય ફી બાકી હોય તેની ફી સત્વરે ભરવા બાબત ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવશે.

ધોરણ-૧૦ અને ધોરણ-૧૨માં ૭૫ ટકા કે તેથી વધુ ગુણ પ્રાપ્ત કરનાર પોતાની માહિતી આપવા માટે ૩૦મી જૂન ૨૦૧૨ ના સુધીમાં પ્રમુખ જે.જી. ભટ્ટ પ્લોટ નં. ૧૨૪/૨૨, અથવા મહામંત્રી કે.ઓ. વ્યાસ પ્લોટ નં. ૧૨૮૫/૧ ખાતે પહોંચતા કરવા જણાવ્યું છે.

# સરસપુરની પોળોમાં સવા લાખ ભક્તોએ ભાવથી ભોજન લીધું

અમદાવાદ, તા. ૨૧ સરસપુરમાં રથયાત્રા પ્રવેશે ત્યારે રથયાત્રામાં જોડાયેલા મોટાભાગના ભાવિકોને પાંચવાડનું રૂડીભાનું રસોડું અચૂક યાદ આવે છે. જે ચોથી પેઢીએ પણ અહીં ધમધમ છે. આજે પરંપરાગત નીકળેલી ૧૩૪મી રથયાત્રામાં સામેલ સાધુ-સંતો અને ખલાસીભાઈઓ માટે વાસણ શેરીમાં પરંપરાગત અલાયદા ભોજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. જ્યારે અન્ય ભાવિકોને પુરી-બટાકાનું શાક, ભુંદી, મોહનચાળ, ખિચડી અને દાળ-ભાત પીરસવામાં આવ્યું હતું. સરસપુરની તળીયાની પોળ અને ઠાકોરવાસમાં ભોજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી.

# સલામ છે સુશીલાબેન ભાવસારને

ગાંધીનગર, તા. ૨૧ જગતમાં અડગ મનના માનવીને હિમાલય પગ નહીં તે ઉચ્ચિને ભરેભર આજે ગાંધીનગરના વયોવૃદ્ધ ૭૮ વર્ષનાં સુશીલાબેન ભાવસારે સાચા અર્થમાં સાથક કરી છે. સુશીલાબેન છેલ્લાં ૭૨ વર્ષની નિયમિત રથયાત્રામાં જોડાઈ યુવાનોને પણ શરમાવે તેવી તાકાત બતાવે છે. આજે એ જૂનો ઈતિહાસ વાગોળતાં સુશીલાબેન અત્યંત આનંદિત થઈ ઉઠ્યા હતા અને એમણે એવી ખાતરી આપી હતી કે જ્યાં સુધી પોતાના પગ સલામત છે ત્યાં સુધી પોતે ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રામાં દર વર્ષે જોડાશે જ. યુવાનોને શરમાવે એવા ગાંધીનગરનાં નવયુવાન વૃદ્ધા સુશીલાબેનને સલામ હતી.

# વિશ્વ સંગીત દિને શિવરંજની દ્વારા સંગીત સર્કલે સુરોનો અભિષેક થયો

ગણેશ વંદનાથી વિવિધ રાગોની સાથે સુરીલી સંગતથી પિનાકીન વ્યાસના કર્ણમધુર વૃંદે સંગીતપ્રેમી જનતાને રસતરબોળ કરી દાદ મેળવી લીધી



તસવીર : દિપક જાની

(સંજય ચોરાત દ્વારા) ગાંધીનગર, તા. ૨૧ આજે વિશ્વ સંગીત દિવસ છે અને એના માનમાં ગાંધીનગરના ગ-૧ના સંગીત સર્કલે શિવરંજની દ્વારા સંગીતની ઉપાસના કરવાનો કાર્યક્રમ સવારના પવન અને પશ્ચીમા અવાજની લયમાં યોજાઈ ગયો. સંગીત એ કુંભ રાશિનું નામ છે અને સંગીત સાથે જોડાયેલા ભગવાન શંકર, ગણપતિ અને સરસ્વતી પણ કુંભ રાશિ ધરાવે છે એવી માહિતી સાથે પિનાકીનભાઈએ કાર્યક્રમની શરૂઆત સર્કલે (જે પણ કુંભ રાશિ ધરાવે છે) કરાવી હતી!!

કાર્યક્રમનું દીપ પ્રાગટ્ય પવિત્ર યાત્રાધામ વિકાસ બોર્ડના અધ્યક્ષ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ત્રિવેદી, શિવરંજનીના પ્રમુખ વાગ્મિનાભાઈ ભુચ, જયરાજસિંહ સરવૈયા, આશાબેન સરવૈયા અને સંગીતના ઉપાસક પિનાકીનભાઈ વ્યાસ દ્વારા કરવામાં આવ્યું. કાર્યક્રમના ઉદ્બોધનમાં શિવરંજનીના પ્રમુખ શ્રી વાગ્મિન ભુચે એવી અપેક્ષા સેવી કે રથયાત્રામાં જોડાતાં લોકોની સંખ્યાના એક ટકા કે લતાના લાઈવ ઓરકેસ્ટ્રાનું કોરસ યાદ આવી જાય. પિનાકીનક વ્યાસ, રાજનાભાઈ ચૌહાણ, જગદીશભાઈ જાદવ, ગિરીશભાઈ પટેલ અને દીપ વ્યાસે હાર્મોનિયમ, તબલા જેવાં વાજીત્રોથી સંગત પુરાવી... ભજન અને સુગમ સંગીતની રજૂઆતમાં રાગ માલાની એન્ટ્રીએ રાગ ભિમપલાસી, કેદાર, ભિગ્ગા, પટ્ટીપ, દરબારી, તરના રજૂ કરી શાસ્ત્રીય રાગોની રમઝટ બોલાવી દીધી.



રાષ્ટ્રસંત તરુણસાગર મહારાજશ્રીના અમદાવાદ તરફના પ્રસ્થાન દરમ્યાન ચ રોડ ઉપર ગાંધીનગર સમાચાર પરિવાર તથા સ્થાનિક વસાહતીઓએ તેમનું ભાવપૂર્વક સ્વાગત કર્યું હતું. પ્રમુખભાઈ પટેલે પણ આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત સર્વ મહારાજશ્રીના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કર્યા હતા. (તસવીર : દિપક જાની)

# મોસાળની વિધિમાં પ્રથમ વખત સોનાનાં કુંડળ-મંગળસૂત્ર અપાયાં

અમદાવાદ, તા. ૨૧ શહેરમાં આજે નીકળેલી ૧૩૪મી રથયાત્રા જ્યારે મોસાળમાં આવી પહોંચી ત્યારે ભગવાન જગન્નાથજી, ગણગણજી, બહેન સુભદ્રાજી અને બળદેવજીનું સરસપુરના ભાવિકોએ પોળ અને ઠાકોરવાસમાં ભોજનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી.

ગાજતે સામૈયુ કર્યું હતું. ગુંજી ઉઠ્યો હતો. સરસપુરમાં ચાલુ વર્ષે મામેરામાં પ્રથમવાર રથયાત્રાનું આગમન સમયસર ભગવાનને સોનાના કાનના કુંડળ રહ્યું હતું. મામેરાના યજમાન પદમાં અને બહેન સુભદ્રાજીને સોનાનું યાદીમાં ચાલુ વર્ષે છેલ્લા યજમાન મંગળસુત્ર અર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમયે સમગ્ર વિસ્તાર જય દિવાળી પછી જાહેર કરવામાં આવશે.

# રથયાત્રા મહોત્સવ

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ વેજનાથ મહાદેવ પાસેથી સે. ૨૧ શાકમર્કટ અને અંબાજી મંદિર પહોંચી હતી. જ્યાંથી સાંજે નિયત સમયે રથયાત્રા નિજમંદિર પરત થઈ હતી. ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રાનું ભાવિકો દ્વારા ટેર ટેર વધાનશીઓએ ઉત્સાહભરે સ્વાગત કર્યું હતું. સે. ૩/૬, સે. ૭, સે. ૨૪, સે. ૨૮ અને સે. ૨૯ ના શોપીંગ વિસ્તારમાં ભાવિકોની વિશેષ ભીડ જોવા મળી હતી. રથયાત્રામાં મહાનગરપાલિકાના સ્ટે-ડીંગ કમિટીના ચેરમેન પ્રવિણ પટેલ તેમજ કોપરિટર અશ્વિન વ્યાસ શરૂઆતથી જ સાથે જોડાયા હતા. રથયાત્રાના રૂટમાં ટ્રાફિક નિયમન સહિત કાયદો અને વ્યવસ્થા જળવાય તે માટે પોલીસ જવાનોએ પણ ખરેખરે ફરજ બજાવી હતી. રથયાત્રા શાંતિપૂર્ણ રીતે સંપન્ન થયા બાદ રથયાત્રા સમિતિના મંત્રી દિનેશ કાપડીયાએ નગરજનોનો આભાર માન્યો હતો.